

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3661期(本期共4版) | 2022年9月9日 星期五
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

标题新闻

- ◆ 国务院9月7日召开常务会议,部署加力支持就业创业,加大支持设备更新改造,实施阶段性鼓励政策,中央财政贴息2.5个百分点,相应增加货币政策对商业银行配套融资的支持;同时,部署阶段性支持企业创新的减税政策,用好专项债支持在建项目
- ◆ 9月5日至11日,中央宣传部、中央网信办等十部门联合举办2022年国家网络安全宣传周活动,深入宣传《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等重要法律法规、政策文件、国家标准,大力营造网络安全人人参与、人人有责、人人共享的浓厚氛围
- ◆ 财政部近日印发《中央财政关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的财税支持方案》,提出建立黄河流域生态保护和高质量发展多元化投入格局,研究设立黄河流域生态保护和高质量发展基金

癸卯寄福 同圆共生

中国邮政发布《癸卯年》特种邮票图稿

本报讯(记者 朱正义 尹航)9月8日,中国邮政《癸卯年》特种邮票图稿发布仪式在新华社新方演播厅举行。中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力与新华社总编辑吕岩松在仪式前就双方进一步加强合作、拓宽合作领域进行工作会谈,集团公司副总经理康宁参加会谈。

发布仪式上,刘爱力与新华社总经理室总经理田舒斌共同为《癸卯年》特种邮票图稿揭幕,刘爱力宣布《癸卯年》特种邮票开机印制,宣告生肖兔年邮票正式投入生产。

康宁在致辞中表示,生肖邮票作为最深入人心的中国邮票题材,将传统民俗文化的美好寓意寄托于方寸之间。第四轮生肖邮票由我国多位艺术巨匠执笔绘制,继续邀请黄永玉、周令钊、韩美林、姚钟华、冯大中名家之后,本轮兔年生肖邮票再次邀请到著名艺术家“猴票之父”黄永玉先生设计。黄永玉先生以他近百年的人生感悟和艺术理解挥毫创作,再续传奇。他笔下的卯兔,童稚、热烈、奔放、自由。希望大家通过《癸卯年》生肖邮票,感受到潇洒、喜悦与幸福。我们即将



刘爱力(右)与田舒斌(左)共同为《癸卯年》特种邮票图稿揭幕。

□本报记者 朱正义摄

迎来党的二十大胜利召开,中国邮政将坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不折不扣贯彻落实中央决策部署,以“时时放心不下”的责任感担当作为、求真务实,以永不懈怠的精神状态乘势而上、再接再厉,加快打造行业“国家队”,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,努力作出新的更大的贡献!

《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套。邮票一套两枚,第一枚名为“癸卯寄福”,用别出心裁的蓝色描绘了一

只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,仿佛在向人们传递着新春的美好祝福;第二枚名为“同圆共生”,描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,展现了生命的灵动、生机与温情,背景衬以“玉兔捣药”纹饰,表达了疫情之下祈求平安健康、人民幸福的真挚愿望。

《癸卯年》生肖邮票中的卯兔形象个性鲜明,动感十足。邮票使用胶印雕刻联合印刷方式呈现,形象细节更加丰富、细腻,在印制工艺上兼具防伪性与艺术性。现场发布仪式通过“5G+裸眼3D”技术,将嘉宾领入一艘数字化“蓝图号”飞船的沉浸式场景,以特别的形式探寻生肖邮票的神秘面纱。

仪式现场播放了黄永玉先生对设计兔年邮票的感想视频。而在中国邮票设计师之家主题邮局的沉浸式场景中,知名文化学者、北京市文物局专家组专家赵珩与年仅十岁但对集邮文化颇有研究的小朋友李昇,从两代人的不同视角展开了《癸卯年》特种邮票与集邮文化知识的交流。探月工程首席科学家欧阳自远、航天英雄杨利伟、著名艺术家韩美林、著名画家姚钟华等社会各界人士以视频形式为《癸卯年》特种邮票图稿发布送上祝福。

据悉,2023年1月5日,《癸卯年》特种邮票将正式上市发售。(今日4版刊发著名艺术家和科学家谈《癸卯年》特种邮票)

中国邮政获第三届亚太邮联区域奖多个奖项

本报讯 第十三届亚洲—太平洋邮政联盟(以下简称“亚太邮联”)代表大会于8月29日至9月2日在泰国曼谷召开。来自亚太邮联32个成员国、万国邮联等国际组织的200余名代表和观察员出席了大会。国家邮政局、中国邮政集团有限公司、香港邮政和澳门邮电局组成中国代表团,以线上线下方式

参加大会。中国代表团团长、国家邮政局副局长赵祺,集团公司副总经理温少祺在京出席开幕式。

大会审议通过了亚太邮联新一周期工作架构,修订亚太邮联法规,举办了亚太邮联成立六十周年庆祝活动,选举产生了新一届亚太邮联秘书长和新一届亚太邮联执行理事会主席国、副主席国。印度

通信部邮政副总局长维纳亚·普拉卡什·辛格当选新一届亚太邮联秘书长,泰国和中国分别当选新一届亚太邮联执行理事会主席国和副主席国。大会还审议通过了中国当选供应链工作组联合主席国。

大会结束后,9月5日至6日,第9届亚太邮联邮政产业论坛举行。本届论坛聚焦“推动数字化转型”,探讨邮政行业的战略方向、未来趋势与可持续发展等议题。中国邮政在主题发言中分享了RCEP给亚太地区邮政带来的新机遇,并提出有关深化区域合作互赢、共促邮政业发展的建议,在论坛现场引起热烈反响,一些国家的代表纷纷表示,愿与中方在国际运输等领域加强交流与合作。

中国邮政速递物流与《中国青年》达成IP战略合作

2022中国邮政EMS校园创客大赛同时启动

本报讯(记者 邱亚峰)9月6日,“青春百年 红色传递”——《中国青年》IP发布暨《中国青年》杂志与中国邮政速递物流IP战略合作签约仪式在京举行,2022中国邮政EMS校园创客大赛同时启动。“全国五一劳动

奖章”“第25届中国青年五四奖章”获得者、湖北省武汉市江岸区邮政分公司上海路揽投站投递员徐龙,用亲身经历阐述了《中国青年》IP首批关键词。

该活动是“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践

活动的重要组成部分,由共青团中央宣传部指导,中国青年出版总社与中国邮政速递物流股份有限公司联合主办,中国青年杂志社、中国邮政广告传媒公司承办。中国青年出版总社在仪式上公布了“青春理想”系列精神风貌

类文创四大关键词“梦想、热血、无畏、奋斗”和“青春逐梦”系列传统文化类文创五大关键词“远志、龙骨、沉香、三七、当归”。

《中国青年》目前已开发出T恤衫、帽子、笔记本、徽章等文创产品。下一步,双方将在IP文化

邮储银行获资产证券化“年度创新机构嘉勉”等奖项

本报讯 近日,在天津举行的第八届中国资产证券化论坛“年度嘉勉评选”结果揭晓,中国邮政储蓄银行获评“年度创新机构嘉勉”,邮储银行发行的“邮人家和2021年第一期个人住房抵押贷款资产

支持证券”“邮赢惠泽系列2021年不良资产支持证券”以及承销的“邮赢2021年第一期个人消费贷款资产支持证券”获评“年度优秀嘉勉”和“年度新锐嘉勉”奖项,充分体现了市场对邮储银行资产证

券化产品及服务的认可。

2021年是中国资产证券化市场启动的第十年。中国资产证券化论坛作为国内认可度高、影响力大的行业交流平台,受到国内外资产证券化行业的密切关

注。本届论坛以“迎挑战、寻机遇”为主题,聚焦“稳增长”背景下资产证券化行业的发展,对过去一年发行的优秀产品及为行业发展作出贡献的机构进行表彰。

据悉,邮储银行未来将持续

本报讯 9月7日,《中国现代科学家(九)》纪念邮票首发式在中国科技馆举行。《中国现代科学家(九)》纪念邮票一套4枚,入选的四位科学家分别为地质学家刘东生、物理学家程开甲、数学家吴文俊、农学家袁隆平。集团公司副总经理康宁,中国科协党组成员、国际合作部部长罗晖共同为《中国现代科学家(九)》纪念邮票揭幕。

在喜迎党的二十大胜利召开之际,中国科协与中国邮政集团有限公司联合推出第九组中国现代科学家纪念邮票,用科学家精神引领社会文明风尚,向世界展示中国风格、中国气派、中国精神,有利于团结凝聚广大科技工作者坚定创新自信,有利于进一步在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围。罗晖在致辞中表示,新时代科学家精神与伟大建党精神一脉相承,是党的革命精神和伟大民族精神的重要组成部分,广大科技工作者要牢记习近平总书记嘱托,传承我国科技界优良传统,大力弘扬以爱国、创新、求实、奉献、协同、育人为内核的新时代科学家精神,争当高水平科技自立自强“排头兵”。

首发式上,中国科协宣传文化部和北京市邮政分公司负责人为《中国现代科学家(九)》纪念邮票首日封揭幕。北京市邮政分公司向入选科学家家属及所在单位代表赠送邮票纪念品。

《中国现代科学家》系列纪念邮票自1988年首次发行以来,迄今已经发行九组,共有地质学家李四光、气象和地理学家竺可桢、光学家王大珩等38位中国现代科学家入选。

程开甲之女程淑玉、吴文俊之子吴天骐、袁隆平之弟袁隆湘等科学家家属代表,中国科学院、中国科技馆等相关单位代表,邮票人选评审专家王渝生、张黎、罗兴波,邮票设计师李晨等参加首发式。



→图为该套邮票中的《农学家 袁隆平》

河南邮政推进代理金融风险合规KPI评价

本报讯 通过建立健全风控制度、强化员工行为管理、持续推进数字风控、开展合规文化建设等举措,河南省邮政分公司代理金融风险合规KPI评价考核得分由86.26分提升至97.49分,从2021年的全国邮政第18位跃居今年上半年全国邮政第1位,为实现更高质量、可持续发展夯实了基础。

在贯彻落实总部制度基础上,河南邮政结合实际,对代理金融风险合规工作相继细化了内控案防管理、消费者权益保护、运营质量管控等14项管理措施。员工行为风险是案件风险的源头。为了减少各类风险发生,河南邮政对代理金融从业人员定期开展展信核查,对支局长、理财经理等关键岗位不定期开展专项检查;建立红橙黄“三标”排查制度,根据风险等级采取不同的排查方式;创建“2+N”排查法,“2”即100%家访、100%监控调阅,N为自选动作,包括展信排查、走访、谈话等;建立岗位轮换红、黄牌预警制度,对临期7天、3天未轮岗人员分别给予黄牌、红牌警告;建立代理金融反诈骗工作机制,鼓励员工自觉抵制、检举、堵截各类违法违规行。同时,建立每周线上直播培训机制,直播课程覆盖全省金融从业人员,让制度、工作部署直达一线。

河南邮政还自主研发了智慧风控系统,上线智能监管、智能风险画像等16个功能模块,形成基于大数据的全面风险管理体,逐步实现由“人防为主”向“人防技防并重”转变,打造“数字化+传统式”风控案防新格局。

□贾红伟 郑倩云

**管理提升年
在行动**